2 E-R vers SQL (5 points)

Définisser en SQL les relations découlant des ontitds ot des associations abiegues & partie du diagramme
ci-tlessus (celui de la question 1,1}, Lea clés primaires et dtrangdres (ot oo qu'elles réferenecnt) dobvent dire

Diic2-LSI ~ Examen BD

Dupte: 2 hewres, Documents antorisés

indiguées, Donnes une longueur raisonnable aux chaines de caractdres,
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3 Contraintes, etc. (4 points)

1 Modélisation E-R (5 points)

Lo groupe pharmacentione [ndeersal-Médic se propose d'offric & vous ot & votee famille I'accts gratult i sos
misdicaments toul aw long de votre vie si vous coneovise ga base de donnbes. Vous accoples sans hisiter. Voici
tes informations que vous collectes i issue d'entrotions ;

» les patients sont identifiés par leur numéro de sécurité sociale (N55) ot leurs nom, Age ol advesse doivent
Abre envegislobs,

o les midecing sont identififs par leur NS5, Pour ehneun, il faut sanvegarder le nom, In spéeialité ot In
nombre d'années dexercien,

* [iversal- Mddic posstde plisiours lnboratoires chacun identifit par un numéra de Wléphone oL un nom,

= un nom et une formule sont enreglstrés pour chagque wddicament, Un médicament est. vendn par un
laboratoire et le nom dépost pour ce médicament identilie de fagon unigque parmi lea médicaments

vendus par co Jaboratoire. Si un laboratoire est supprimé alors cn peut supprimer tous les médicaments
qu'il vend.

4

& une pharmacio posséde un nom, wee adresse o an oméro de Leephone,
« chague patient & un médecn de référence el les midecing onl au moins tous un patient,

# chague pharmacie vend plugicurs médicaments ot ehacun & un priz. Un médicament puil--'gt_u,-hgl wpadih, ..
i plusicucs pharmacios ol son prix peut alors varfer d'une pharmadio’ d Fautre, :

& une pharmacie est liée & plusicurs laboratoires et un laboratoire est lig & plusienrs pharmacies. Le
contrat de lialson comporte une date do début et une date de fin J'application ainsi qu'un texte lihre,

o chague pharmncie désigne un responsable pour chaque conteat. Chague contrat doit obligatoirement
fitee suporvisé por un rospongable qui peut tontefols changor dans lo tomps,

* los mtcecing prescrivent des mbdicaments aux patients. Un médicament, peut ftre preserit & plusicurs
© patienta ot un patient pent avaolr des preseriptions insues de plusieurs médecing. Chague preseription
eomporte une date ot la quantité de chagque médicament est indiquée. Dans lo eng ob un médecin
preserit plugionrs fois o miéme midicament pour he méme potient alors seale ko deenddne proseription

est & conserver dans la base,

1. Dessinet un diageamme entitd-association qui relldte be fonctlonnement de Dniversal- Médic donné el
Y noessdf, o piothosy

2. Imaginons maintenant que ke priz J'un médicoment soit fisd pour wutes bes pharmacies, Décrives alors

ool IrAngas o ol ehange dans volrd dingranme. {1 point)

3. Imaginons de plos qu'il faille mémorizer toutes les prescriptions dun patient, méme &'l s"agit da méme
mifilicament preserit plusioues foit (e, dernier fament ci-dessua). Diéerlvesr alors en Drancals e qui

change dans votre diagramme. (1 point)

3 dND

Hoit lvs relations suivantes (les clés sont soulignbes) |
» EMPLOYE(efid:intager, eNomistring, age:integer, saleire:roal)
o SERVICE(sld:intoger, alwipel:real, shlChef:intagar)

" NTRIVER b sl ntoger, sid:intoger)

1. Acrives une contrainte statlque sur la table EMPLOYE garantissant que chacon est an moins payt
2000 cures, (1 point)

2. devives une contrainte statique sur ln wable SERVICE garantissnnt guo Ins chefs de serviee ant tous
s alee AL s, (1 podnd)

3. difinizses une assertion rolative 4 la table SERVICE garantissant que les chols de service ont tous plus
de 40 ang. Comparez eetba assertion avee la contraintoe statique quivalente et expliquer poncepaol I'une
est meilleurs que I'autre, (2 points)

Requétes SQL (8 points)

Soit les relations sulvantes (les clis sepine sdimgheds)

© N Grkhings
prizintoger

s drapnnsd e dgs ieadinnietind oroafistencaiing eeeag bl okt de e bad Wenadbd T canm,

» AVION(auld:integer, aNom:atring, aulonomie:integer)
s HABILITE(sld: integar, avld:integer)

Lo relation SALARIE contient tous les salariéa d'une compagnie atrienne y compris les pilotes, Toutefois,
senls les pilotes sont habilitéa. De plus, chague pilote est habilith & piloter an molns un avion,
Pour chagui question ci-dessous, donner Ia requitte en SQL.

1. certning pilotes sont habilitts sur plus de 3 avions. Donner lo numdra de salarié ained que "autonomio
maxbinale de 'avien sar leguel cos pilotes 1 sont habilités, (1 point)

igrepvon Jer narvades nilltendont dnsal v wfdlensan e, CS00Ins dlevt pecmettant d'aller de
Paris & Tokyo. (1 paint)

" at-Crirdal s noms des pilotes habilités & piloter les avions appelts ATRBUS. (1 point)

4, donner les noms des pilotes ponvant voler sur des avions doot Poutonomie dipasse 3000 kin mais non
hiabilitts & piloter des ATRBUS, (2 poines)

&, donner le nom des pilotes habilitis & piloter uniguement des avions dont Pantonomie dépasse 2.000
e, (1 point)



